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Divendres, 15 de desembre del 2006
 
NOTA DE PREMSA

 
L’Ajuntament adjudicarà 21 horts urbans a jubilats del municipi 
 

L’alcalde, Lluís Recoder, ha presentat avui el projecte, que inclou l’adequació de 3.193 metres quadrats, a tocar de la masia de Can Rabella, per destinar-los a horts urbans
 
Els horts estan pensats per a gent gran i jubilats, tot i que les entitats del municipi també podran optar a la seva gestió sempre que els vulguin emprar amb finalitats socials, pedagògiques o terapèutiques
 
L’alcalde, Lluís Recoder, acompanyat del tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, i de la tinenta d’alcalde de Territori, Mercè Conesa, ha presentat aquesta tarda el plec de condicions per a l’adjudicació de 21 horts urbans destinats a jubilats i entitats del municipi. Aquest plec de condicions serà debatut i sotmès a votació en el ple municipal ordinari del proper dilluns. 
 
Recoder ha indicat que “feia temps que buscàvem un lloc adequat per tal d’instal·lar-hi horts urbans. Aquests seran, bàsicament, per a la gent gran, tot i que també en podran tenir les entitats que vulguin emprar-los amb finalitats socials, pedagògiques o terapèutiques”. En un altre ordre de coses, l’alcalde també ha evocat “el Sant Cugat de la vinya i l’horta, que reviurà, ni que sigui simbòlicament, a través d’aquest projecte”.
 
Per la seva banda, el tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha volgut ressaltar “l’aspecte pedagògic d’aquest projecte. Gràcies a aquests horts, els nens i nenes del nostre municipi podran tenir un contacte més directe amb una horta, cosa cada cop més difícil de trobar en un entorn metropolità”. Pomar també ha indicat que “el futur Pla especial de Torre Negra també contempla un espai destinat a aquests usos. Serà, aquesta, una manera de recuperar els conreus que hi havia hagut i de satisfer una demanda de la ciutadania”.
 
La tinenta d’alcalde de Territori, Mercè Conesa, ha indicat que “aquests horts s’ubicaran en una zona plana, a tocar de la masia de Can Rabella”.
 
El projecte d’horta ocupa un espai de 3.193 metres quadrats dividits en 21 horts que fan entre 161 i 73 metres quadrats. Cada hort tindrà un armari per guardar-hi eines i punts d’aigua per regar. Els usuaris dels horts hauran de constituir l’Associació d’Hortalans, que haurà d’aprovar uns estatuts d’ús, fixar i cobrar els cànons, i vetllar pel manteniment de les instal·lacions. Paral·lelament, l’Ajuntament crearà una Comissió de Gestió integrada pel tinent d’alcalde de Medi Ambient, un tècnic d’aquesta àrea, un tècnic de Serveis Socials, i dos representants de l’Associació d’Hortalans. La Comissió vetllarà per l’ús adequat de les parcel·les, elaborarà les propostes de sanció i de resolució, d’autoritzacions d’ús, resoldrà les problemàtiques que no siguin incloses a la normativa i farà propostes de millora.
 
La durada de la llicència d’ocupació serà de dos anys. Aquest termini podrà ser prorrogable dos anys més mitjançant acords anuals. Passat el límit màxim de quatre anys d’adjudicació, els usuaris hauran de tornar l’hort i l’armari d’eines en condicions correctes. Transcorreguts els quatre anys, els usuaris que desitgin continuar tenint un hort hauran de tornar a concursar per obtenir una nova adjudicació. Un cop adjudicats tots els horts, es crearà una llista d’espera (per si hi ha alguna baixa) que restarà oberta fins a la convocatòria d’un nou procés d’adjudicació.
 
Els usuaris hauran de consignar una fiança inicial de 200 € i un cànon anual de 120 €. A més a més, hauran de pagar el consum d’aigua. Per optar a tenir un hort, cal tenir 65 anys o més, o bé acreditar la condició de jubilat; a banda, és clar, de no posseir cap altre hort.
 
Dels horts,  també en podran gaudir les entitats locals i grups ciutadans. Aquests podran ser-ne adjudicataris sempre que acreditin finalitats de caire pedagògic, terapèutic i/o social.
 
Les sol·licituds s’hauran de presentar, omplint un model d’instància definit, al registre municipal. El termini per presentar-les s’establirà en els anuncis que es publiquin als mitjans de comunicació. D’entre tots els sol·licitants que hagin estat admesos a la licitació es farà un sorteig públic.
 
Per a més informació, podeu trucar-nos al telèfon 93 565 70 00. Gràcies.
 
 
 
 
