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Dimecres, 20 de desembre del 2006
 
NOTA DE PREMSA

 
L’Ajuntament aposta per un Nadal més sostenible amb espectacles de sensibilització ciutadana i l’edició d’una guia
 

La guia, de la qual se n’han editat 2.000 exemplars, compta amb 36 consells. Els espectacles, que s’escenificaran als carrers i places de Sant Cugat, duen per títol La manifestació dels contenidors, Quin cacau! El senyor embalum i Consumptori
 

El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha indicat que “l’època de Nadal és d’un especial consumisme. Cal evitar l’ús excessiu del cotxe i, també, no malgastar l’energia. Des de l’Ajuntament, volem contribuir a fer un Nadal més respectuós amb el medi ambient i, també, a evitar un consumisme desaforat”
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha presentat, aquest matí, a la Sala de Comissions, la campanya Nadal més sostenible, que durà a terme l’Ajuntament amb motiu de les festes nadalenques.
 
La campanya compta amb l’edició d’una guia, amb 36 consells, per gaudir de les festes tot essent, al mateix temps, respectuosos amb el medi ambient. La guia, que té 8 epígrafs, compta amb el suport de la Diputació de Barcelona, la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat i l’Oficina 21. Alguns dels consells que s’hi poden trobar són no fer servir molsa per als pessebres, substituir els avets de Nadal per espècies mediterrànies, evitar les vaixelles de plàstic d’un sol ús o consumir productes frescos i de producció local.
 
En total, s’han editat 2.000 exemplars de la guia, que es distribuirà al Nadal a l’Envelat. A banda de la guia, l’Ajuntament també ha creat un decàleg, que s’exposarà al Nadal a l’Envelat i es publicarà a la revista municipal i el Tot Sant Cugat. El decàleg vol sintetitzar i reforçar el missatge que conté la guia.
 
La campanya es completa amb quatre espectacles de carrer que volen sensibilitzar els ciutadans envers el Nadal sostenible. Els espectacles són els següents:
 
-          La manifestació dels contenidors. 23 de desembre. Plaça d’Octavià. A partir de les 17:00 h.
 
-          Quin cacau! 29 de desembre. Eix comercial de Sant Cugat (carrers de Santa Maria i Santiago Rusiñol). A partir de les 17:30 h.
 
-          El senyor embalum. 29 de desembre. Eix comercial de Sant Cugat (carrers de Santa Maria i Santiago Rusiñol). A partir de les 17:30 h.
 
-          Consumptori. Plaça dels Quatre Cantons (2 de gener) i Plaça de Lluís Millet (5 de gener)
 
El dia de la cavalcada també hi haurà un grup d’animació que, davant de la brigada de neteja, farà un espectacle de sensibilització sobre la recollida selectiva.
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha indicat que “l’època de Nadal és d’un especial consumisme. Cal evitar l’ús excessiu del cotxe i, també, no malgastar l’energia. Des de l’Ajuntament, volem contribuir a fer un Nadal més respectuós amb el medi ambient i, també, a evitar un consumisme desaforat”. 
 
 
Adjuntem una fotografia de la roda de premsa. És de Localpress. En cas de publicar-la, us agrairíem que citéssiu la font. Gràcies.
 
Per a més informació, podeu trucar-nos al telèfon 93 565 70 00. Gràcies.
 

