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Divendres, 26 de gener del 2007
 
NOTA DE PREMSA

 
Mira-sol redueix el consum d’aigua gràcies a la campanya “Sant Cugat Estalvia Aigua”
 

El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha presentat els resultats de la primera fase de la campanya d’estalvi d’aigua, que s’ha dut a terme a Mira-sol
 
Pomar ha indicat que “la sensibilització ha estat una de les eines més efectives, ja que els veïns, un cop informats de les mesures, han reduït sensiblement el consum d’aigua i l’han ajustat a les seves necessitats reals”
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, acompanyat del coordinador de la campanya d’Ecologistes en Acció a Sant Cugat, Agustí Solé, i de Josep Oncins, de l’empresa Sol-Franc, responsable de la instal·lació dels sensors d’irrigació, ha presentat, aquest matí, a la sala de plens, els resultats de la primera fase de la campanya “Sant Cugat Estalvia Aigua”, que s’ha ubicat, de forma pilot, al districte de Mira-sol.
 
D’aquesta manera, l’Ajuntament ha dut a terme 500 enquestes sobre hàbits de consum d’aigua i ha convidat diversos veïns del districte a instal·lar controladors d’aigua i sensors d’irrigació als patis i jardins. En total, s’han instal·lat 10 sensors. La campanya ha comptat amb quatre parts:
 
-          Instal·lació de mesures d’estalvi d’aigua a les dependències municipals
-          Enquestes de consulta ciutadana
-          Campanya d’instal·lació de comptadors
-          Campanya d’instal·lació de sensors d’irrigació
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha indicat que “la sensibilització ha estat una de les eines més efectives, ja que els veïns, un cop informats de les mesures, han reduït sensiblement el consum d’aigua i l’han ajustat a les seves necessitats reals. En aquest sentit, hem vist com molts dels veïns que tenien jardí ara, gràcies als controladors, només gasten l’aigua que necessiten les plantes i l’arbrat”.
 
Per la seva banda, el coordinador de la campanya d’Ecologistes en Acció a Sant Cugat, Agustí Solé, ha subratllat que “hi ha una relació directa entre el descens del consum i les visites de la campanya. Molts veïns ens han demanat consell a banda de la instal·lació d’aparells, cosa que ha quedat directament reflectit en els resultats. Moltes vegades, els veïns sabien quanta aigua engolava la rentadora, però no pas la quantitat que consumia el jardí”. Solé també ha recalcat que “qualsevol esforç que es faci des de l’Administració és benvingut, ja que realment s’acaba estalviant aigua”.
 
Pomar ha recordat que “la campanya no només ha anat enfocada al consum domèstic i ciutadà, sinó que ha volgut mostrar, amb l’exemple, que l’administració també n’és responsable. La campanya  ha aconseguit fer una diagnosi ambiental, reduir el consum d’aigua i, per tant, posar en pràctica el pla d’acció de l’Agenda 21, que també vol reduir el consum general d’aigua”.
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha avançat que “està previst que, als nous barris de Sant Cugat, el Turó de Can Mates i la Guinardera-Vulpalleres, s’instal·li un sistema de reg intel·ligent”.
 
 
Adjuntem una fotografia de la roda de premsa. És de Localpress. En cas de publicar-la, us agrairíem que citéssiu la font. Gràcies.
 
Per a més informació, podeu trucar-nos al telèfon 93 565 70 00. Gràcies.
