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NOTA DE PREMSA

 
Més de 128.000 persones visiten de mitjana anualment el parc rural de la Torre Negra
 

Aquesta dada està extreta de l’Estudi de Freqüentació del parc rural, que presentat aquesta tarda el tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, a la sala de plens de l’Ajuntament
 
L’estudi també subratlla l’assiduïtat dels visitants. Un 63% accedeix al parc un o més cops per setmana, mentre que un 85% ho fa com a mínim un cop al mes
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha presentat, aquesta tarda, a la sala de plens, l’estudi de freqüentació del parc rural de la Torre Negra. A la presentació també hi ha assistit José Ramón Sánchez, enginyer industrial i responsable de l'estudi juntament amb la sociòloga Anna Lleixà.
 
L’objectiu de l’estudi, que s’emmarca en el Pla especial del parc rural de la Torre Negra, és doble. D’una banda, conèixer la quantitat de gent que visita el parc i en quin moment ho fa, ja sigui durant el dia, la setmana o al llarg de l’any. De l’altra, identificar quins són els usos més freqüents per tal de poder establir les activitats que s’hi fan i de quina forma: mitjà de locomoció, forma d’organització, recorreguts habituals, mitjà de transport per accedir al parc rural, etc.
 
L’estudi de freqüentació subratlla que, al llarg de l’any, hi ha una mitjana de 128.314 visites al parc. Curiosament, hi ha més visites a l’hivern que a l’estiu. L’accés principal és el forat d’en Bocàs o des de Can Calders (97.959 visites, un 76,4%). Seguidament, hi ha els accessos des de Barcelona o altres poblacions (12.355 visites, un 9,6%), els que accedeixen pel camí de l’escola Avenç (10.800 visites, un 8,4%) i els esdeveniments especials, com Sant Medir (7.200 visites, un 5,6%).
 
El forat d’en Bocàs és l’accés més utilitzat. Entre setmana, hi accedeixen 14 persones per hora i, als caps de setmana, 65 per hora. El moment d’afluència màxima per aquesta porta es produeix els diumenges al matí, quan hi accedeixen 134 persones per hora.
 
Quant al perfil dels usuaris, les formes de locomoció més habituals a l’interior del parc són a peu, tot passejant, i en bicicleta. Així mateix, la forma d’organització més habitual entre els usuaris del parc és el grup de 2 o 3 persones. De mitjana, al llarg de l’any, un 44% dels visitants hi va en grup. També cal dir que els recorreguts més habituals al parc rural són el camí de Can Borrell, freqüentat pel 83% dels usuaris i el camí que va del pi d’en Xandri a Can Calders, utilitzat pel 53% dels usuaris.
 
L’assiduïtat marca la freqüència d’ús del parc. Així, un 63% dels visitants accedeix al parc un o més cops per setmana, mentre que un 85 per cent ho fa al menys un cop al mes. Cal indicar que els usuaris que utilitzen el parc per anar en bicicleta també ho fan de forma reiterada. El 70% dels usuaris l’utilitza setmanalment (un 37% ho fa en dues o més ocasions i un 33% ho fa un cop per setmana). Finalment, també cal indicar que els visitants que utilitzen el parc rural per anar a cavall també solen ser persones assídues. Un 76% ho fa un o més cops a la setmana, el 60% dels quals ho fa en dues o més ocasions.
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha indicat que “aquestes dades són fonamentals de cara al Pla d’ús i gestió del parc, ja que es tindran en compte a l’hora de traçar itineraris i definir-ne els usos. Per poder elaborar l’ús públic del parc, primer toca fer una diagnosi i, després, elaborar un estudi de freqüentació.
