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Dijous, 1 de març del 2007
 
NOTA DE PREMSA

 
L’Ajuntament inicia la campanya contra el mosquit tigre amb la posada en marxa d’un renovat equip de visitadors
 

L’equip de visitadors, format per 5 persones, informa i assessora els santcugatencs i santcugatenques, porta per porta, sobre els possibles riscos de focus de creació de mosquits
 
L’equip també ofereix la possibilitat d’inspeccionar el jardí –en cas que el veí o veïna en tingui-, pati o terrassa amb l’objectiu d’ajudar a detectar els possibles focus existents i veure com se’ls pot eliminar
 
Amb la posada en marxa d’aquest equip de visitadors, l’Ajuntament inicia la campanya de prevenció de la propagació del mosquit tigre. Aquest equip, que coordina l’àrea de Medi Ambient, és un element fonamental en la campanya d’informació sobre el mosquit. L’objectiu de l’equip és visitar, porta per porta, els domicilis dels santcugatencs i santcugatenques a fi d’informar i assessorar sobre els possibles riscos de focus de creació de mosquits. L’equip de visitadors efectua visites per tota la ciutat i canalitza, també, les sol·licituds d’aquells ciutadans que han demanat assessorament sobre el mosquit a l’Ajuntament.
 
L’equip de visitadors està compost per un grup de 5 dones –quatre informadores i una coordinadora– que han estat preparades i formades per tal de realitzar aquesta tasca. L’equip de visitadors dóna cabuda a un pla d’ocupació municipal. Cal remarcar que, respecte l’any anterior, l’equip s’incrementa en tres persones i passa de 2 a 5. Una altra de les principals diferències respecte a la campanya del 2006 és que enguany també es fan visites a la tarda.
 
Les visites  de l’equip van començar a mitjans de febrer als barris de Sant Francesc, Monestir, Torre Blanca, Pla del Vinyet i Eixample Sud. Durant el mes de març, es faran les visites a Mira-sol i Valldoreix (zones molt afectades l’any passat) i, posteriorment, es visitaran les cases de la Floresta i les Planes. En total es realitzen una mitjana d’unes 250 visites per setmana.
 
En cada visita, l’equip informa sobre les característiques del mosquit tigre i sobre què cal fer per evitar-ne els focus de cria. Les visitadores també ofereixen la possibilitat d’inspeccionar o repassar el jardí –en cas que el veí o veïna en tingui-, pati o terrassa amb l’objectiu d’ajudar a detectar els possibles focus existents i veure com se’ls pot eliminar.
 
La campanya del 2007 comença amb el bon precedent de l’anterior. Durant el 2006, els veïns i veïnes van col·laborar activament amb l’equip de visitadors i, en molts casos, es van organitzar per evitar que hi haguessin focus de cria a les seves comunitats, carrers o barris. Durant el 2006, l’equip va visitar més de 5.300 llars, va parlar amb més de 1.500 famílies i va inspeccionar uns 800 patis i jardins.
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha indicat que “amb la posada en marxa de l'equip de visitadors, l'Ajuntament actua de forma preventiva per evitar l'extensió i la proliferació del mosquit tigre a Sant Cugat”. De la mateixa manera, Pomar ha volgut subratllar que “amb la posada en marxa per segon any consecutiu de l'equip de visitadors, Sant Cugat es posa al capdavant dels ajuntaments en les actuacions contra la presència del mosquit tigre”.
 
