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Divendres, 27 d’abril del 2007
 
NOTA DE PREMSA

 
L’Ajuntament instal·la un estand a la mostra Sant Cugat Actiu per donar a conèixer el Parc Rural de la Torre Negra
 

L’estand “Descobreix el Parc Rural de la Torre Negra”, que té 70 metres quadrats, es podrà visitar a la mostra fins el dia 1 de maig i, posteriorment, s’instal·larà a la plaça Octavià del 5 al 13 de maig. L’entrada és gratuïta
 
Durant la presentació, Pomar ha volgut destacar que “l’objectiu d’aquest estand és donar a conèixer el Parc Rural de la Torre Negra, mostrar quins valors naturals i paisatgístics s’hi poden trobar i, finalment, explicar quines amenaces externes té aquest parc”
 
El tinent d’alcalde de Medi Ambient, Eduard Pomar, ha presentat aquest matí en una roda de premsa l’estand informatiu “Descobreix el Parc Rural de la Torre Negra” que l’Ajuntament ha instal·lat a la 9ena mostra Sant Cugat Actiu. Aquest estand, que té 70 metres quadrats, es podrà visitar a la mostra fins el dia 1 de maig i, posteriorment, s’instal·larà a la plaça Octavià del 5 al 13 de maig. L’entrada és gratuïta.
 
Durant la presentació, Pomar ha volgut destacar que “l’objectiu d’aquest estand és donar a conèixer el Parc Rural de la Torre Negra, mostrar quins valors naturals i paisatgístics s’hi poden trobar i, finalment, explicar quines amenaces externes té aquest parc”. Segons Pomar, “aquest estand s’ha dissenyat d’una forma molt didàctica per tal d’explicar totes les riqueses que té el Parc”.
 
Els ciutadans que visitin l’estand se’la lliurarà un pòster del Parc Rural de la Torre Negra i una samarreta amb el logotip del Parc.
