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NOTA DE PREMSA

Els alumnes del CEIP Gerbert d’Orlhac presenten la diagnosi energètica del seu centre

La presentació dels alumnes de 5è i 6è de primària ha comptat amb la presència del tinent d’alcalde de Medi Ambient en funcions, Eduard Pomar

Segons Pomar, “amb el CEIP Gerbert d’Orlhac, ja hi ha vuit escoles públiques de Sant Cugat que han elaborat una agenda 21 escolar. L’objectiu és que els alumnes, des de petits, prenguin consciència ambiental”

El tinent d’alcalde de Medi Ambient en funcions, Eduard Pomar, ha assistit, aquest migdia, a la sessió de presentació de la diagnosi energètica que han dut a terme els alumnes de 5è i 6è de primària del CEIP Gerbert d’Orlhac.

Durant els dies 29, 30 i 31 de maig, els alumnes del CEIP Gerbert d’Orlhac han presentat els resultats de la diagnosi energètica realitzada al centre dins del projecte Agenda 21 escolar, impulsat per l’Ajuntament. Cada curs ha desenvolupat una part del treball adequada al seu nivell. Així doncs, al CEIP s’han fet cinc sessions –una per curs, llevat de 5è i 6è, que n’han fet una de conjunta– en les quals s’han presentat els resultats dels cursos presents i s’han conegut els de la resta de companys de l’escola. Les sessions de presentació s’han dut a terme a l’aula polivalent, lloc on s’han instal·lat els fulls dels resultats de tots els curos tot formant un mural que representa un dibuix de l’escola.

Durant aquestes sessions, els alumnes han presentat les dades de cada curs per part de dos o més representants. Així mateix, han explicat els resultats amb l’ajut del mural. També s’ha obert un torn de preguntes per a la resta d’alumnes.

Per cursos, els alumnes han treballat:

Educació infantil: temperatura de les parets (freda o calenta)

Primer curs: il·luminació de l’escola

Segons curs: examen dels radiadors

Tercer curs: examen de les finestres

Quart curs: màximes i mínimes de temperatura

Cinquè curs: electrodomèstics i sensors d’ones

Sisè curs: comptadors d’electricitat 

D’altra banda, per tal de motivar els alumnes a la participació i a emprendre accions a favor de l’estalvi energètic, s’han exposat un seguit de preguntes que els alumnes han respost una rere l’altra. Cal remarcar que les respostes sorgides arran de les sessions es tindran en compte en l’elaboració del futur pla d’acció.

Segons el tinent d’alcalde de Medi Ambient en funcions, Eduard Pomar, “amb el CEIP Gerbert d’Orlhac, ja hi ha vuit escoles públiques de Sant Cugat que han elaborat una agenda 21 escolar. L’objectiu és que els alumnes, des de petits, prenguin consciència ambiental”.

